

洛阳·城事

市互联网协会、洛阳网等单位联合发出倡议——

不传谣、不信谣，向网络谣言“亮剑”

□记者 李砺瑾 通讯员 王锐

本报讯 洛阳晚报记者昨日从市网管办获悉，为积极传播网上正能量，为我市经济社会科学发展营造健康向上的网络舆论氛围，市互联网协会、洛阳网、洛阳信息港、中网、百度洛阳吧等5个单位，28日联合向全市互联网行业、广大网民朋友发出《坚守“七条底线”，共筑网络和谐》的倡议。

近来，网络有组织制造传播谣言违法犯罪活动，成为全国公安机关集中打击对象。“不信谣、不传谣”成为越来越多人的共识。

过去，我市也存在网络谣言传播现象：今年4月，我市一名网友在网上散布河南H7N9流感在洛阳确诊的谣言，造成群众恐慌，最终被官方辟谣，造谣者被处以行政拘留。今年8月，吉利区一名网友在网上发布“一女子被解剖，器官被摘”一帖，一时间该帖被转发评论40余次，扰乱了正常社会秩序。最后，该网友被处以行政处罚，并就其行为向公众和网络道歉……

友道歉……

对于这些危言耸听或有潜在威胁的谣言，我市网友纷纷“亮剑”。

在我市一网站论坛，网友“蓝色飞翔”24日发帖说：“一些知名网友因为受关注多、粉丝量大，信息传播速度很快，做出颠倒黑白、绑架民意、追求利益的事。我希望各位版主不要滥用职权，对有争议的事采取禁言、沉帖的手段，要公开处理，以儆效尤，同时也证明给大家看，这里不是一言堂，这里没有不受监督、制约的特殊网民。”

市网管办相关负责人说，网络空间并不是可以不负责任的“虚拟空间”，广大网民在网上畅游时，要自觉接受法律和道德的约束，承担起共同净化网络空间的责任。对于未经证实或难以证实的信息要保持理性，不盲目轻信，不轻信盲从，更不随意传播。同时，广大网民要积极向公安机关举报，使“网络大谣”们成为“过街老鼠”，人人喊打，还网络一个晴朗的天空。

相关链接

对散播网络谣言的打击，我国相关法律有明确规定：

刑法：《中华人民共和国刑法》第二百四十六条规定，以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

民法：利用网络散布谣言，对他人进行诽谤，是对他人名誉权的侵犯，属侵权行为，被侵权人可

根据《中华人民共和国侵权责任法》第二条、第三条的规定，向人民法院提起侵权之诉。

治安管理处罚法：《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定，散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较轻的，处5日以下拘留或者500元以下罚款。

精神病患者是否有劳动能力
让“第三方”来说

□记者 杨寒冰 通讯员 刘伟

昨日，全市司法鉴定机构场所现场会议在市精神卫生中心举行。受市人力资源和社会保障局委托，自9月1日起，我市精神病人的劳动能力程度鉴定将由市精神卫生中心负责，这也是我市唯一一所精神病患者劳动能力鉴定机构。

需要进行精神病劳动能力鉴定的患者，可以由本人、家属或工作单位向市人力资源和社会保障局提出申请，由其出具委托鉴定

书之后，方可到市精神卫生中心洛阳科鉴法医精神病司法鉴定所接受检查。

2013年司法鉴定人协会会长、市精神卫生中心主任徐健康介绍，精神卫生中心购进设备800余万元，完善了鉴定所需要的检查手段。2012年全年接受委托鉴定798例，无一例投诉。将精神病人的劳动能力程度鉴定工作交由专业的第三方医疗机构负责，这在我省尚属首家，此举可确保鉴定结果更加公平、公正、客观。

市养老机构协会昨成立

□记者 陈兵 通讯员 孙长新

本报讯 昨日，市养老机构协会成立，我市60多家养老机构负责人齐聚一堂，为养老事业发展出谋划策。

市民政局相关负责人介绍，目前我市社会办养老机构有70家，社会办养老机构已形成一个新行业。但我市养老机构的建设和运营存在规

模小、服务标准低、市场管理无序、管理创新能力不足、机构素质参差不齐等问题。

市养老机构协会成立后，将在政府与养老机构之间发挥桥梁作用，积极为会员单位服务，规范养老服务行为，实行行业自律，维护行业权益，致力于推动全市养老服务事业的健康发展。

市区到洛宁有了高速直达客车



昨日，由洛宁发往洛阳的首班高速直达客车返回洛阳。

郑卢高速公路建成通车后，为方便人们出行，洛阳交通运输集团有限公司洛宁汽车站日前投资560万元购置14辆客车，用于高速公路洛宁至洛阳直达线路运营。该线路班车每日最早早上6时、最晚下午5时15分从洛宁发车，往返28趟。以前走普通公路需要2小时30分钟的路程，现在只需1小时30分钟即可到达洛阳汽车站。

记者 梅占国 通讯员 李峰 摄

九都短波

近日，西工信用联社被市廉政文化建设领导小组授予“廉政文化建设先进企业示范点”匾牌，全市仅有10家企业

获此荣誉。近年来，该社通过举办廉政征文比赛等活动，积极宣传廉政文化，收到良好效果。（赵晓香）

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

挑着担子
背负希望

中国

中国网络电视台制 广东龙门 王汉池作